



Дружский Большевик

Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

35 (890) | Суббота 14 октября 1944 г. Цена 15 к

Войска 2 Украинского фронта 11 октября штурмом овладели столицей Северной Трансильвании — городом Клуж

Больше внимания семьям фронтовиков

Забота о семьях фронтовиков — есть половина всей заботы партии о Красной Армии. Так определяется важность заботы о семьях, отцы которых ушли на фронт отстаивать свободу и независимость нашей Родины от посягательств немецко-фашистских разбойников.

В годы войны партия и правительство уделяют исключительно большое внимание на материальное обеспечение и государственное устройство семей военнослужащих. Именно с этой целью созданы при советских органах отделы государственного обеспечения и устройства семей военнослужащих.

Об огромной помощи семьям фронтовиков говорят расходы по выплате пенсий и пособий, сделанные из государственного бюджета. За 10 месяцев 1944 года по Лоухскому району выплачено пособий 305.200 руб., выдано единовременных пособий 27.920 руб. На 119 тысяч руб. выдано пособий семьям, кормильцы которых погибли на войне.

Кроме денежной оказывалась и другая материальная помощь. 178 семьям подвезены дрова, пошиты 43 пары и отремонтировано 80 пар обуви, 577 семей получили промтовары, сотни детей устроены в детские учреждения. Это только то, что прошло через отдел государственного обеспечения, а то что сделано по линии предпри-

ятий и учреждений много не учтено.

Не малую помощь семьям фронтовиков оказывают трудящиеся района. Только за один август текущего года в фонд помощи семьям фронтовиков поступило 11.720 руб. деньгами, более тонны игод, 1.400 килограммов картофеля, около 2 тонн сена, 200 килограммов рыбы и т. п.

Однако в вопросе помощи семьям военнослужащих не все обстоит благополучно. Не все руководители предприятий и учреждений делают все, что от них требуется. В Чупинских горных разработках нет точного учета семей, отцы и мужья которых сражаются на фронте. Здесь есть факты, когда некоторые семьи не получают установленного им пособия. О какой же заботе можно говорить, если руководитель предприятия не знает сколько у него семей фронтовиков, в чем они нуждаются. Подобные факты имеются в Чупинском лесопромысле и в лесокombинате.

Чем скорее руководители предприятий и учреждений наведут порядок с учетом семей фронтовиков, а руководители партийных и профсоюзных организаций наладят систематическое наблюдение и заботу, тем скорее будут изжиты все недочеты в важнейшем всенародном деле — в деле помощи семьям солдат и офицеров Красной Армии.

Промышленные товары для четвертой денежно-вещевой лотереи

Закончено размещение заказов на изготовление товаров для четвертой денежно-вещевой лотереи. Предприятия швейной промышленности готовят 500 зимних дамских пальто с воротником из чернубурой лисы, 500 каракулевых манто. Из Бостона шьются 2.000 дамских пальто с каракулевым воротником и 4.000 костюмов. Будет изготовлено несколько тысяч демисезонных пальто, швейных юбок, шелковых блузок, много мужской одежды.

Текстильная промышлен-

ность поставляет бастон, коверкот и шевит — 40 тысяч отрезов на мужские и дамские костюмы, 10 тысяч отрезов шелкового полотна на дамские платья.

Предприятия легкой промышленности изготовят 20 тысяч дамских трикотажных жакетов, 6 тысяч пар дамской и 4 тысячи мужской модельной обуви.

Заказ на 2.000 текинских и ахалтекинских ковров передан Туркменковерсозу. Ювелирторгу предложено подготовить 2.000 золотых и 2.000 серебряных часов.

(ТАСС)

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Сверхплановый улов рыбы

В ответ на обращение коллектива Московского автозавода имени Сталина, рыбаки колхоза „Красный Маяк“ обязались к дню 27-й годовщины Октября выловить сверх годового плана по Белому морю 150 центнеров рыбы и к этому же дню выполнить план IV квартала.

Взятое обязательство с честью выполняется. К 10 октября сверх плана выловлено 130 центнеров, план III квартала выполнен на 205 проц. Впереди соревнующихся идет звено: Палагея Богдановой, выполнившее квартальный план на 254 проц., звено Анисьи Тарасовой — на 241 и Ивана Сидорова — на 193 процента.

Ф. ТАРАСОВ.

89 тонн сверх плана

Транспортный цех Чупинских горных разработок план перевозки и разгрузки керамического сырья в первой декаде октября перевыполнил на 89 тонн. Невыполнен план погрузки керамики в вагоны в виду того, что железная дорога не обеспечила подачу вагонов.

Перевыполнение плана перевозки и выгрузки обеспечено тем, что большинство рабочих работало добросовестно. Не считаясь со временем, рано утром, поздно вечером, как только прибывали планикоуты или вагоны, женщины-грузчицы зачастую в темноте, обеспечивали разгрузку планикоутов и погрузку вагонов.

Лучшие люди — это прежде всего т. т. М. Петрова, Е. Кондрашкова, И. Рожаяева, И. Широкова, М. Кадыкова ежедневно перевыполняют нормы, выполняя их от 120 до 150 процентов. По работе этих товарищей должны равняться все остальные рабочие.

В работе транспортного цеха крепко тормозит электростанция, из за частых остановок последней срывается разгрузка планикоутов.

Имея рабочих, которые систематически перевыполняют нормы выработки, можно заявить, что обязательства взятые в честь 27-й годовщины Октября будут выполнены.

С. И. РОМАНОВ.

В подарок минерам-разградителям

Комсомольцы Лоухского района начали сбор средств в подарок минерам-разградителям команд Особнахима. Собрано 2530 рублей. Комсомольцы райпотребсоюза сдали 230 рублей, ОРС'а леспрохоза — 190, Исполкома райсовета 300, Чупинской лесобиржи — 250 рублей. Сбор средств продолжается.

ОТВЕТ КАТОЗЕРЦЕВ

Лесорубы и возчики Катозерского лесопункта включились в социалистическое соревнование за выработку 200 норм в осенне-зимний лесозаготовительный сезон. 30 человек взяли обязательства выработать 200 и более норм.

Возчик Василий Тугарев взял обязательство выработать 300 норм. Лесорубы Мария Артемьева, Анна Лангуева, Мария Павлова по 250 норм. Возчик инвалид отечественной войны Василий Казанцев — 250

норм, возчик П. Ципляков — 250 норм.

Взятые обязательства рабочие выполняют. Бригада лесорубов Анны Лангуевой при норме 3,5 фестметра, заготавливает по 4,5 на человекодень, Краснобаевой — по 5-6 фестметров. Возчик Тугарев на сборке аварийной древесины дает по 2-3 нормы, возчики Ульяна Лангуева и Василий Казанцев вывозят ежедневно до 8 фестметров на лошадь. Лесоруб Мария Артемьева заготавливает по 5 фестметров в день.

Н. ВОРОНОВ.

Перевыполняют нормы выработки

Коллектив рабочих Чупинских горных разработок дал слово к дню 27-й годовщины Октября досрочно выполнить производственное задание октября месяца. Большинство рабочих это задание выполняет.

Хорошо работают забойщики рудника им. 8-е марта т. т. А. Михайловская, Якимова и К. Кузнецова, перевыполняя дневные нормы на 40 проц. По полторы и более нормы дают грузчики рудника им Чкалова на погрузке плашкоутов т. т. А. Потапкина, С.

Шаркунова, Т. Голаев, Т. Лукашин. Не отстают от них рабочие на погрузке вагонов т. т. Н. Юдина, Е. Ложкина, М. Говятко, выполняя нормы на 125 проц.

На днях по рудникам проведены производственные собрания, где были обсуждены итоги работы в сентябре и задачи на октябрь. Участники собрания подтвердили свою готовность выполнить взятые предоктябрьские обязательства.

М. КЛИМУКОВ.

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Коллектив рабочих и служащих разнопромартели „Севериян“ обсудив обращение коллектива орденца Ленина Московского автозавода имени Сталина, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя конкретные обязательства.

Рабочие обязались план 4 квартала и октября месяца выполнить на 110 проц., или выпустить продукции на 100 тысяч руб. в неизменных ценах. Улучшить качество продукции, не допускать выдачи потребителю и торговой сети ни одного не доброкачественного предмета, повысить производительность труда на 10 процентов.

Личным участием всего коллектива подготовить жилье и производственные помещения к зиме, в октябрь месяце заготовить дополнительно 100 кубометров дров. В течение 4 квартала закончить обуче-

ние и перевести на сельскую работу 6 человек, в том числе 4 сапожника, 1 швейника и 1 парикмахера и подобрать для обучения 8 человек.

Кроме того рабочие обязались организовать выпуск из отходов швейных мастерских пошив кисетов, домашних сумок и сдать этой продукции к 7 ноября на 3 тысячи рублей. Организовать в Чернореченском сельсовете сапожную мастерскую, до 7 ноября произвести ремонт смоло-скипидарных установок, до 7 ноября отработать в фонд помощи семьям фронтовиков два выходных дня.

К выполнению взятых обязательств рабочие приступили. Швейники из отходов спишили и сдали на склад 46 кисетов и 25 домашних сумок. Начата заготовка дров и подготовлен человек для сапожной мастерской Черной реки.

И. БОГДАНОВ.

План сбора ягод перевыполнен

В текущий сезон Лоухскому райпотребсоюзу требовалось заготовить 2200 килограммов ягод и 4.200 грибов. На 5 октября ягод собрано 3491 или на 1291 кгр. больше плана. План заготовки грибов выполнен всего лишь на 36 проц. Постоянные сборщики собирали 890 килограммов ягод, при плане 300, аппарат райпотребсоюза при плане 300 кгр. собрал 420 кгр., рабочие и служащие района при плане 1900 кгр. сдали 2181 кгр. ягод. Таким об-

разом план сбора ягод перевыполнен всеми сборщиками.

Учитывая, что план сбора грибов значительно недовыполнен, в оставшее время необходимо продолжать сбор ягод с таким расчетом, чтобы недостающее количество грибов покрыть за счет ягод. Нет сомнения, что трудящиеся поселка Чулава до одного выполнят свои обязательства по сбору дикорастущих.

Ц. МИХАЙЛОВ.

Что показал смотр готовности общежитий к зиме

С 25 сентября по 5 октября проводился районный смотр готовности общежитий к зиме. Проверкой установлено, что общежитие рыбозавода, где была размещена молодежь ФЗО, находилось в скверном состоянии. Из 15 человек 6 не имели кроватей и постельных принадлежностей. Ребята спали на полу, подложив под себя фуфайку. Не было ведер, умывальника. В общежитии было грязно. В течении 7 дней руководство рыбозавода устранило все отмеченные недостатки. Ребята получили кровати и постельные принадлежности, появились ведро и умывальник, была закреплена уборщица за этим общежитием. Это говорит о том, что руководство рыбозавода не обращало внимания на общежитие рабочих, потребовалось напомнить об этом. Не лучше обстоит дело в общежитиях Чупинских горных разработок. В одном из помещений двухэтажного дома размещены

6 рабочих Дулевского фарфорового завода. Рабочие, прибывшие для отгрузки керамического сырья, живут в скверных жилищно-бытовых условиях. Люди, не имея кроватей, спят прямо на полу. Помещение не освещено и не обеспечивается дровами.

В другом общежитии, где живет 11 человек имеется 6 кроватей и постельных принадлежностей, поэтому люди спят по два человека на одной кровати. Здесь так же нет освещения, дров. Нет ведра и умывальника.

Позволительно спросить у директора горных разработок тов. Зернова, как он терпит подобные безобразия? Каждому ясно, что руководитель предприятия, проявляющий беззаботность к созданию жилищно-бытовых условий рабочих, бьет сам себя, тормозит выполнению производственного плана и мешает росту производительности труда.
В. ПЕВЦОВА



Спокойно могут работать матери этих малышей. Заботливо ухаживает за детьми обслуживающий и медицинский персонал яслей № 233 Выборгского района г. Ленинграда.

На снимке, в манеже „ползуночной группы“. На переднем плане (слева на право) дети фронтовиков — Тая Куракина, Наташа Жук и Вова Рутман.
Фотохроника ТАСС.

Реставрация инструмента

Чупинский леспромхоз начал производить реставрацию лесорубочных инструментов (пил и топоров). На лесопунктах накопилось порядочное количество топоров с расколотыми обухами. При помощи электрической сварки топоры снова могут быть использованы. Восстановлены первые 60 топоров. Разорванные полотна лучковых пил спаиваются медью. Восстановлено 80 штук пил.

Нам пишут

Нерадивое отношение к пассажирам

Плохо обслуживают пассажиров на станции Лоухи (начальник тов. Васильев). В зале для пассажиров темно, холодно и грязно. Нехватает скамеек, люди вынуждены садиться на грязный, заплесневевший пол. Даже нет воды для питья.

Такому бездушному отношению к пассажирам надо положить конец. Не так трудно держать помещение вокзала в чистоте, иметь кипяченую воду, топить печи и осветить помещение, короче говоря, создать самые необходимые условия для пассажиров.
А. Н. ЖАРОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: О безобразиях на ст. Лоухи мы раз писали, но руководство станции мер не приняло. Надо полагать, что на этот раз Исполком райсовета заставит начальника ст. Васильева создать для пассажиров необходимые условия.

Успех третьей денежно-вещевой лотереи

Третья денежно-вещевая лотерея размещена среди трудящихся Лоухского района с большим успехом. Размещение лотерейных билетов значительно превысило первоначально установленную сумму реализации и выразилось в 223 проц. к этой сумме.

Успех 3-й денежно-вещевой лотереи является еще одним показателем готовности трудящихся нашей Родины участвовать своими средствами в финансировании мероприятий связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

Рабочие, служащие и колхозники правильно поняли важность этой политической задачи и дружно приняли участие в реализации билетов лотереи. Особенно хорошо прошла реализация лотереи в леспромхозе, где уполномоченным был тов. Антонов, райлеспродторг — тов. Шац, лесокомбинат и др. Здесь многие товарищи приобрели билетов более

чем на месячную ставку заработной платы.

Оберегательной кассой выплачено выигрышей по 3-й денежно-вещевой лотереи на сумму 17 000 рублей, в этом числе были выигрыши по 1000 рублей и вещевой выигрыш — золотые часы, стоимостью 4600 рублей.

Сейчас надо особое внимание обращать на массовую проверку выигрышей по билетам 3-й денежно-вещевой лотереи среди колхозников, так как у них возможность самостоятельной проверки выигрышей ограничена. Практика проверки показала, что у колхозников колхозов „Заря“, „Красный рыбак“, „Красный маяк“ при проверке было обнаружено 43 выигрыша по госзаймам и лотерейным билетам.

Выплата выигрышей по 3-й денежно-вещевой лотереи производится до 1 января 1945 года.

Н. ЛАРИОНОВ
зав. Лоухской райсбер-кассой

Ответственный редактор

Н. АРТАМОНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Карело-Финский Государственный учительский Институт обьявляет прием на курсы учителей семилетних школ по специальностям:

1. Русского языка и литературы,
2. Физики и математики,
3. Истории и географии.

Принимаются лица с образованием не ниже 8 классов средней школы. Принятые на курсы обеспечиваются стипендией в размере 120 рублей в месяц.

Нуждающимся предоставляется общежитие. Снабжение курсантов по нормам рабочих промышленности и транспорта.

Поступающие на курсы подают заявления на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии.

Начало занятий 25 октября.

Адрес: Петрозаводск, Ленина 77,
Учительский Институт
ДИРЕКЦИЯ.

Продолжается прием заявлений в Карело-Финский учительский Институт на факультеты:

Русского языка и литературы,
Физико-математический,
Естественно-географический,
Исторический.

Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов средней школы, 2-х курсов техникума или педучилища.

Все принятые обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие. Снабжение студентов по нормам рабочих промышленности и транспорта.

При Институте имеется столовая закрытого типа.

Поступающие подают заявления на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии.

Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ленина 77, учительский институт.

ДИРЕКЦИЯ

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Восстановление Петрозаводского дворца пионеров

Вместо разрушенного в Петрозаводске дворца пионеров, пионерам и школьникам выделено лучшее здание города, бывший дворец труда. На восстановление дворца правительство отпускает свыше 800 тысяч рублей, более 100 тысяч рублей собрали комсомольцы, пионеры и несоюзная молодежь республики. На днях во дворце пионеров начнут работу струнный, хоровой, танцевальный, физкультурный и другие кружки.

Комсомольцы помогли колхозу

Колхоз 8 марта Медвежгорского района не успевал сортировать зерно, задерживал сдачу хлеба государству. Комсомольцы и молодежь решили помочь колхозу в сортировке зерна. Три ночи при свете фанаря самоотверженно трудились молодые патриоты. Отсортировали 2 тонны зерна. Колхоз своевременно закончил хлебосдачу.

Стройка гидро- электростанции

В селе Ладва Прионежского района началось строительство гидроэлектростанции мощностью 100 киловатт. На строительстве электростанции активное участие принимает само население.

Полностью рассчитались с государством

Все колхозы Медвежгорского района закончили уборку зерновых и полностью рассчитались с государством по зернопоставкам. Первым закончил сдачу хлеба колхоз имени Сталина Челмужского сельсовета, который приступил к сдаче государству овощей и картофеля.

Новый учебный год в республике

1-2 октября в Карело-Финской ССР начался новый учебный год. Открыта 381 школа, в которых обучается свыше 40 тысяч учащихся. Начали учебный год два педагогических училища, в Пудоже учительский институт, госуниверситет — в Петрозаводске.

Минеры- разградители

За два с половиной месяца минеры-разградители команд Особнаваха уничтожили и обезвредили в освобожденных городах и селах республики около 28 тысяч мин, фугасов и сюрпризов. Команда минеров, товарища Керранен обезвредила свыше 2 тысяч мин. Сам Керранен — более тысячи мин. Восемьдесят лучших минеров-разградителей республики премированы деньгами и ценными подарками.